
ATA DA 354.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DEFESA DO 
PATRIMÔNIO CULTURAL DE SANTOS – CONDEPASA.

Aos dezenove dias do mês de julho de dois mil e sete, nas dependências do  
Mini-Auditório  do  Teatro  Municipal  Brás  Cubas,  realizou-se  a  tricentésima 
quinquagésima quarta Reunião Ordinária do Conselho de Defesa do Patrimônio  
Cultural de Santos – CONDEPASA. Compareceram à reunião: Daniel Augusto  
Machado,  José  Ricardo  dos  Santos,  Augusto  Muniz  Campos,  Claudia  
Alessandra Parreira Silva Garcia, Eliane Elias Mateus, Gustavo Araújo Nunes,  
Ney  Caldatto  Barbosa,  Carlos  Pinto,  Tertulina  Fernandes  de  Vasconcelos,  
Marise Céspedes Tavolaro, Maria Imaculada Lara Pierdomenico, Sonia Maria 
Luz de Alencar, Marcio Borchia Nacif, Edison Fernandes, Silmar Silva de Paulo,  
Lucimar  Pergolizzi  Moraes  de  Oliveira,  Cristina  Guedes  Gonçalves,  Daniel  
Passos Proença, Bechara Abdalla Pestana Neves. O Secretário de Cultura, Sr.  
Carlos Pinto iniciou a reunião com a leitura da ata da 353.ª Reunião Ordinária, a  
qual   foi  aprovada.  Não houve justificativa  de  ausência  dos  conselheiros.  A  
seguir o Sr. Secretário deu ciência aos presentes do Decreto n.º4862 de 16 de 
julho de 2007, publicado no Diário Oficial de Santos em 17 de julho  de 2007, em 
que  o  Prefeito  Municipal,  João  Paulo  Tavares  Papa,  nomeia  membros  do 
Conselho de Defesa do Patrimônio Cultural de Santos – CONDEPASA, biênio 
2007/2009, a saber: I- Gabinete do Prefeito Municipal – titular: Dra. Eliane Elias  
Mateus,  suplente:  Claudia  Alessandra  Parreira  Silva  Garcia.  II-  Secretaria  
Municipal de Cultura – titular: Carlos Pinto, suplente: Arq. Ney Caldatto Barbosa.  
III-  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente  –  titular:  Arq.  Marise  Céspedes  
Tavolaro, suplente: Eng. Daniel Augusto Machado. IV- Secretaria Municipal de  
Assuntos Jurídicos – titular: Dra. Tertulina Fernandes de Vasconcelos, suplente:  
José Ricardo dos Santos. V- Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos  
– titular: Eng. Antônio Carlos Silva Gonçalves, suplente: Arq. Sonia Maria Luz de  
Alencar. VI- Secretaria Municipal de Turismo – titular: Wânia Seixas, suplente:  
Arq. Silmar Silva de Paulo. VII- Fundação Arquivo e Memória de Santos – titular:  
Cristina  Guedes  Gonçalves,  suplente:  Arq.  Lucimar  Pergolizzi  Moraes  de  
Oliveira.  VIII-  Associação  dos  Empresários  da  Construção  Civil  da  Baixada 
Santista  –  ASSECOB – titular:  Edmundo Amaral  Neto,  suplente:  Arq.  Daniel  
Passos Proença. IX- Universidade Católica de Santos – UNISANTOS – titular:  
Prof. Arq. Augusto Muniz Campos, suplente: Prof. Arq. José Maria de Macedo  
Filho. X- Associação de Engenheiros e Arquitetos de Santos – AEAS – titular:  
Eng. Marcio Borchia Nacif, suplente: Arq. Gustavo Araújo Nunes.



XI- Universidade Santa Cecília – UNISANTA – titular: Arq. Edison Fernandes,  
suplente:  Arq. Cristina Ibrahin Ribas.. XII- Sindicato dos Arquitetos e Urbanistas  
no Estado de São Paulo – Representação na Baixada Santista – titular: Arq.  
Maria Imaculada Lara Pierdomenico,  suplente:  Arq. Claudio Augusto Querido  
Abdala.  XIII-  Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – IPHAN –  
titular:  Arq.  Victor  Hugo  Mori,  suplente:  Arq.  Mauro  David  Artur  Bondi.  
Prosseguindo o Secretário de Cultura e conselheiro Carlos Pinto, teceu elogios  
sobre  a  atuação  do  Arquiteto  Bechara  Abdalla  Pestana  Neves  junto  ao  
CONDEPASA. O Arquiteto Bechara agradeceu a colaboração de todos durante  
o  período  que  esteve  à  frente  da  presidência  do  Conselho,  ressaltando  o 
relevante papel que o CONDEPASA ocupa na defesa do patrimônio cultural de  
Santos,  agradecendo  também  a  colaboração  de  todos  os  funcionários  do 
Conselho na execução de suas tarefas. O Secretário de Cultura, Sr. Carlos Pinto  
indicou para apreciação do plenário os nomes da Dra. Eliane Elias Mateus e do  
Eng. Marcio Borchia Nacif para presidente e vice-presidente respectivamente,  
face  a  atuação  de  ambos  durante  vários  anos  no  Conselho  e  a 
representatividade. Não havendo mais indicações para os cargos, passou-se  à  
eleição com voto aberto. A conselheira Eliane Elias Mateus foi eleita presidente 
e o conselheiro Marcio Borchia Nacif vice-presidente por unanimidade. A Dra.  
Eliane Elias Mateus declarou se sentir honrada com a indicação, agradecendo  a  
todos os presentes. O Eng. Marcio Borchia Nacif agradeceu a indicação para  
sua recondução ao cargo de vice-presidente. Por nada mais haver a discutir ou  
relatar, o Secretário de Cultura, Sr. Carlos Pinto deu por encerrada a reunião as  
onze  horas.  Eu,  Lilian  Esther  Gigli,-----------------------------------------secretariei  a  
reunião e lavrei a presente ata, que após aprovada, passa a ser assinada pelos  
conselheiros a ela presentes.
Santos, dezenove de julho de dois mil e sete
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